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НАПРЯМ 3. ФАРМАЦЕВТИЧНІ НАУКИ 

Сербін А. Г. 
доктор фармацевтичних наук, професор кафедри ботаніки 

Національний фармацевтичний університет 

м. Харків, Україна 

Гречана О. В. 
кандидат фармацевтичних наук, 

доцент кафедри фармакогнозії, фармакології і ботаніки 

Фуклева Л. А. 
кандидат фармацевтичних наук, 

старший викладач кафедри фармхімії, 

фармакогнозії і технології ліків ФПО 

Запорізький державний медичний університет 

м. Запоріжжя, Україна 

ВИВЧЕННЯ ЛЮПИНА ЖОВТОГО НА ГІДРОЛІЗОВАНІ КУМАРИНИ 

Рід люпин (Lupinus L.) відносять до родини бобових (Fabaceae L.). За 
даними професора Г. І. Таранухи описано близько 1000 трав’янистих, 

напівчагарників і чагарників, однорічних зимуючих і багаторічних видів 
люпину. Встановити походження люпину в даний час не представляється 

можливим. Н. А. Майсурян, А. І. Атабеков, С. І. Степанова відзначають,  що 
походження виду даного роду проходило в трьох генетичних центрах: в 

країнах Середземного моря, Північної і Південної Америки. Наявність центрів 
роду Lupinus L. на трьох різних континентах стало підставою для виникнення 

гіпотези про вторинність цих генцентров і зародження роду люпин 165 млн 
років тому в Крейдяний і наступні періоди в Лавразії при розходженні 
континентів [1, с. 5 – 7; 4, с. 327 – 334327 – 334]. 

У багатьох середземноморських країнах рослину спочатку використовували 
як продукт харчування. Багато вчених відзначають багатогранне значення 

люпину. Використовується він з різними цілями в землеробстві, тваринництві, 
лісовому господарстві, садівництві, квітникарстві, грунтозахисних справах, 

медицині, парфумерії, лакофарбовій промисловості. 
У народній медицині рослину використовують для лікування виразок і 

пухлин; відкриттю закупорених проходів селезінки; при прищах на обличчі. 
Лікуюча пов’язка з цією рослиною швидко протидіє запаленню сідничного 

нерва. Обробка гангрени люпиновим відваром протидіє гниттю. Борошно з 
цієї рослини допомагає позбавитися від вологих виразок на голові. Слід також 

зазначити, що ця рослина здатна вгамовувати нудоту і підвищувати апетит. 
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З косметичними цілями люпин застосовується при родимих плямах, для росту 
волосся і проти зморшок [2, с. 491 – 499]. 

L. luteus L. – люпин жовтий – введено в культуру 130 років тому. Дикі 
форми його зустрічаються по всьому середземноморському узбережжю 
(західна частина Північної Африки, Піренейський півострів, Корсика, 

Сардинія, Сицилія, Південна Італія, Греція, Мала Азія). З люпином жовтим 
проведено велику селекційну робота – за вмістом білка в насінні і зеленій масі 

він займає перше місце серед інших оброблюваних видів. Крім того, в його 
насінні міститься до 5% жирів [2, с. 491 – 499; 5, с. 408 – 409]. 

При широкому застосуванні не проводилося фармакогностичного вивчення 
вмісту багатьох біологічно активних речовин, їх накопичення, взаємодії між 

собою і навколишнім середовищем [3, с. 503 – 508]. 
Метою дослідження було фармакогностичне вивчення складу і кількісного 

вмісту пов’язаних кумаринів в надземному сировину представника роду 
Lupinus (Tourn.) L. – L. luteus L. 

Рослинний матеріал (траву) заготовляли у період активного цвітіння 
рослини – (травень – червень) у передмісті Запоріжжя (смт Сухоівановське). 

Висушували на протязі під навісом. 
Наважку рослинного матеріалу гідролізували сірчаною кислотою 

(розчиненою) і екстрагували, екстрагент упарювали. Екстракт аналізували 

хроматографічно. Для кількісних розрахунків використовували метод 
внутрішнього стандарту. 

Після хроматографування гидролизованної досліджуваної сировини було 
знайдено 55 компонентів. З них ідентифіковані 34 хімічні сполуки первинного 

і вторинного синтезу. У великих кількостях виявлені такі компоненти: 3-окси-
β-дамаскон, метилізопропенілкетон, 2-феноксиетанол, пальмітинова кислота. 

Знайдено 2 сполуки кумаринової природи – кумарин і 6 – метілкумарин –  
в значно більших кількостях в порівнянні з екстрактом з нативного сировини. 

Висновки: при хроматографічному аналізі сировини Lupinus luteus L. після 
проведення гідролізу визначено до 55 органічних сполук, 34 з яких – 

ідентифіковані. Серед них – 2 сполуки мають кумаринову природу. 
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АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ ТА СПОЖИВАННЯ ДЕКОНГЕСТАНТІВ 

НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ ЗА 2014-2017 РОКИ 

Вступ. В Україні, як в багатьох країнах світу найбільш розповсюдженими 

інфекційними захворюваннями є гострі респіраторні вірусні інфекції (ГРВІ), 
на які найбільш частіше хворіють діти. ГРВІ часто супроводжується гострим 

ринітом, який викликає набряк та ексудацію в слизовій оболонці, що утруднює 
носове дихання хворих. Для відновлення носового дихання у пацієнтів з ГРВІ 

лікарі рекомендують застосовувати деконгестанти (від англ. сongestion – 
закупорка, застій, гіперемія), що викликають звуження судин слизової 
оболонки порожнини носа та за рахунок стимуляції адренергічних рецепторів 

гладенької мускулатури судинної стінки в найкоротші терміни зменшують 
набряк слизової оболонки [1].  

Метою даної роботи стало дослідження асортименту та обсягів споживання 
топічних деконгестантів (місцевої дії) на фармацевтичному ринку України за 

останні чотири роки (2014-2017 рр.). 
Методи дослідження. Аналіз асортименту топічних деконгестантів 

проводили протягом 2014-2017 рр. за даними інформаційно-пошукової 
системи «Фармстандарт» компанії «Моріон», яка дозволяє аналізувати 

асортимент, середні роздрібні ціни, кількість реалізованих упаковок ЛЗ за 
певний рік [2]. 

Споживання деконгестантів оцінювали за АТС/DDD методологією, 
рекомендованою ВООЗ. Значення DDD препаратів як одиниці вимірювання 

об’ємів споживання знаходили на сайті ВООЗ за АТС-кодом. Для кожного ЛЗ 
за даними аналітичної системи дослідження фармацевтичного ринку 
«Фармстандарт» компанії «Моріон» була розрахована кількість визначених 

підтримуючих добових доз – DDDs. Для розрахунку споживання 
судинозвужувальних ЛЗ використаний показник DDDs/1000/день або DIDs [3]. 

Розрахунок DIDs проводили за формулою:  
DIDs = DDDs × 1000 / кількість жителів в Україні × 365 днів, 

де DDDs – кількість визначених добових доз, прийнятих хворими в Україні 
за відповідний рік.  
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